
Numero di questionari compilati 1232

Numero di questionari inviati 2145

Tasso di risposta 57,4%

La partecipazione all'Indagine

Indagine

Propensione degli studenti a seguire le lezioni in 

teledidattica

Oggetto: stimare il numero di studenti che intende seguire le lezioni in presenza 

per organizzare orari ed aule

Destinatari: studenti della Scuola di Economia e Management iscritti alle Lauree 

Triennali e al I anno delle Lauree Magistrali

Periodo di somministrazione: dal 3 al 16 agosto 2020



A1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 1232

SI' 71,7%

NO 28,3%

A2

Condizione

N. Rispondenti 883

ABRUZZO 3,5%

BASILICATA 6,0%

CALABRIA 3,1%

CAMPANIA 14,3%

EMILIA ROMAGNA 1,2%

FRIULI VENEZIA GIULIA 0,3%

LAZIO 6,2%

LIGURIA 0,1%

LOMBARDIA 0,5%

MARCHE 1,8%

MOLISE 2,5%

PIEMONTE 0,3%

PUGLIA 10,8%

SARDEGNA 1,1%

SICILIA 10,4%

TOSCANA 30,0%

TRENTINO ALTO ADIGE 0,1%

UMBRIA 3,5%

VALLE D'AOSTA 0,0%

VENETO 0,7%

STATO ESTERO 3,5%

Sezione A: Profilo dello studente

Sei uno studente fuori sede?

Mi puoi dire in quale Regione/Stato Estero sei residente?
nel caso di risposta 'SI' alla domanda A1

SI' 

NO 



A3

Condizione nessuna

N. Rispondenti 1232

Triennale 79,0%

Magistrale 21,0%

A4

Condizione

N. Rispondenti 973

Scienze Economiche e Bancarie 34,9%

Economia e Commercio 65,1%

Nell'anno accademico 2019/20 sei stato iscritto a un corso di 

studi Triennale o Magistrale?

nel caso di risposta  'Triennale' alla domanda A3

A quale triennale sei iscritto?

Triennale Magistrale 

Scienze Economiche e Bancarie Economia e Commercio 



A5

Condizione

N. Rispondenti 973

non devo iscrivermi perchè già laureato 

o mi laureerò entro la fine dell'anno
24,8%

Fuori Corso 13,1%

Terzo anno 32,5%

Secondo anno 29,7%

A6

Condizione

N. Rispondenti 241

SI',  penso di iscrivermi a una laurea 

magistrale della SEM
58,9%

NO,  penso di iscrivermi a un'altra 

laurea magistrale dell' Università di 
5,4%

NO, penso di iscrivermi a una laurea 

magistrale di un'altra Università
24,5%

NO, non penso di iscrivermi ad una 

laurea magistrale
11,2%

nel caso di risposta 'Triennale' alla domanda A3

Il prossimo anno accademico (2020/21), a quale anno di 

corso della Triennale ti dovresti iscrivere ?

Pensi di iscriverti a una laurea magistrale della Scuola di 

Economia e Management di Siena?
nel caso di risposta 'non devo iscrivermi perchè sono già laureato o mi 

laureerò entro la fine dell'anno' alla domanda A5

non devo iscrivermi perchè 
già laureato o mi laureerò 
entro la fine dell'anno 

Fuori Corso 

Terzo anno 

Secondo anno 

SI',  penso di iscrivermi a 
una laurea magistrale della 
SEM 

NO,  penso di iscrivermi a 
un'altra laurea magistrale 
dell' Università di Siena 

NO, penso di iscrivermi a 
una laurea magistrale di 
un'altra Università 

NO, non penso di 
iscrivermi ad una laurea 
magistrale 



A7

Condizione

N. Rispondenti 259

Economia e Gestione degli Intermediari 

Finanziari
18,1%

Economia per l'Ambiente e la 

Sostenibilità
7,7%

Economics 2,7%

Finance 11,2%

International Accounting and 

Management
19,7%

Management e Governance 33,2%

Scienze Statistiche per le Indagini 

Campionarie
7,3%

A8

Condizione

N. Rispondenti 259

Non  devo iscrivermi perché penso di 

laurearmi nelle prossime sessioni
0,0%

Fuori Corso 0,0%

Secondo 100,0%

A quale corso di laurea magistrale sei iscritto?  	 

Il prossimo anno accademico (2020/21) a quale anno di 

corso della Magistrale ti dovresti iscrivere?
nel caso di risposta 'Magistrale' alla domanda A3

nel caso di risposta 'Magistrale' alla domanda A3

Economia e Gestione degli 
Intermediari Finanziari 

Economia per l'Ambiente e 
la Sostenibilità 

Economics 

Finance 

International Accounting and 
Management 

Management e Governance 

Scienze Statistiche per le 
Indagini Campionarie 

Non  devo iscrivermi 
perché penso di laurearmi 
nelle prossime sessioni 

Fuori Corso 

Secondo 



A9

Condizione

N. Rispondenti 991

SI' 96,7%

NO, penso di trasferirmi a un altro corso 

di studi della SEM
1,6%

NO, penso di trasferirmi a un'altro corso 

di studi dell'Università di Siena
0,5%

NO, penso di trasferirmi a un corso di 

studi di un'altra Università
1,2%

Nel prossimo anno accademico (2020/21) pensi di iscriverti 

ancora al corso di studi che hai frquentato nel 2019/20?

nel caso di risposta 'Secondo anno' o 'Terzo anno' alla domanda A5

SI' 

NO, penso di trasferirmi a 
un altro corso di studi 
della SEM 

NO, penso di trasferirmi a 
un'altro corso di studi 
dell'Università di Siena 

NO, penso di trasferirmi a 
un corso di studi di 
un'altra Università 



B1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 1232

SI', seguo le lezioni di tutti (quasi tutti) 

gli insegnamenti
77,4%

SI', seguo le lezioni, ma solo di alcuni 

insegnamenti
19,3%

NO, non seguo le lezioni di alcun 

insegnamento
3,2%

B2

Condizione

N. Rispondenti 1116

In presenza 51,5%

In teledidattica 32,8%

Non ho ancora deciso 15,7%

nel caso di risposta 'Secondo anno' o 'Terzo anno' alla domanda A5 e di 'SI' alla domanda A9 

oppure di risposta 'non devo iscrivermi perchè sono già laureato o mi laureerò entro la fine 

dell'anno' alla domanda A5 e di risposta 'SI', penso di iscrivermi a una laurea magistrale della 

SEM' alla domanda A6 oppure di risposta 'Secondo' alla domanda A8 e di risposta 'SI' alla 

domanda A9

Normalmente segui le lezioni in aula (non considerare 

quanto avvenuto durante l'emergenza Covid)? 

Dato che  le lezioni a settembre riprenderanno in modalità 

mista (in presenza -- teledidattica), come preferiresti 

frequentare le lezioni?  	 

Sezione B: La frequenza alle lezioni nel prossimo anno accademico

SI', seguo le lezioni di tutti 
(quasi tutti) gli 
insegnamenti 

SI', seguo le lezioni, ma 
solo di alcuni 
insegnamenti 

NO, non seguo le lezioni 
di alcun insegnamento 

In presenza In teledidattica Non ho ancora deciso 


